

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 18 октября 2016 года, № 84 (9880), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Деньги работают

За счёт средств, собранных жителями на капитальный ремонт, в городском округе в ближайшие два года преобразуются 11 многоквартирных домов.

По словам председателя комитета по жилищно-коммунальной политике Екатерины Десятовой, в этих домах заменят электропроводку, реконструируют систему водоотведения, обновят крыши и фасады. На ремонт уйдёт 8 миллионов 312 тысяч рублей. Сегодня рабочие завершают

реконструкцию многоквартирного дома в Лебедёвке, на которую из областного фонда капитального ремонта выделено более полтора миллионов рублей.

За время действия программы заводоуковцы собрали более 30 миллионов рублей.

Ольга МЯСНИКОВА

Чтобы спать спокойно

Сельские должники за электроэнергию добровольно-принудительно оплатили 125 тысяч рублей.

Совместный рейд в конце сентября работников Тюменской энергосбытовой компании и службы судебных приставов по деревням Красной, Каменке, Комарово, сёлам Шестаково и Падун побудил селян погасить задолженность за электроснабжение.

Как сообщила Татьяна Надрина, заместитель начальника Заводоуковского межрайонного от-

дела службы судебных приставов, по итогам совместной работы судебные приставы окончили девять исполнительных производств.

Работники Тюменской энергосбытовой компании ежемесячно предъявляют недисциплинированным пользователям энергии около 150 исков.

Александр ПОНОМАРЁВ

К краеведам за открытиями

Заводоуковский музей присоединился к Всероссийской акции «День в музее для российских кадет».

Главными её участниками стали курсанты городских и сельских специализированных групп добровольной подготовки к военной службе. Сотрудники краеведческого музея рассказали кадетам о подготовке Запада ко Второй мировой войне. Кроме того, ребята познакомились с посто-

янными и временными выставками: к примеру, о легендах советского кино, почтовых марок и открыток и частной коллекцией статуэток сов горожанки Веры Агафоновой.

По мнению курсантов, встреча в музее получилась интересной.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Эй, ухнем!

В Заводоуковске пройдёт открытый турнир по гиревому спорту, посвящённый 110-летию со дня рождения Героя Советского Союза Виктора Важенина.

Свыше 250 спортсменов из Тюменской, Курганской областей и соседнего Казахстана уже заявили о своём желании участвовать в турнире. Соревнования запланированы на середину ноября и пройдут в спортивном комплексе «Ритм». Организаторы приглаша-

ют всех желающих попробовать свои силы в этом виде спорта. Необходимо только не позднее 28 октября подать заявку на участие. Более подробную информацию о предстоящем турнире можно узнать по телефону 6-24-30.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Азбука движения от «А» до «Я»

Ученики четвертой городской школы достойно выступили на областном конкурсе «Юные инспекторы движения».

Команда в составе Павла Яненко, Виталия Сиберта, Ольги Файзуллиной и Дарьи Дарицевой соревновалась в знании правил дорожного движения, основ безопасности жизнедеятельности, оказании первой медицинской помощи. Кроме этого, ребята демонстрировали электронную схему безо-

пасного пути от дома до школы, танцевали и читали тематические стихи.

Во флешмобе, одной из шести номинаций конкурса, команда заводоуковских юных инспекторов движения заняла первое место. А в общем зачёте наша команда в десятке лучших.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
18/10	-1	+1	752	☀
19/10	-2	+1	756	☀
20/10	-3	0	761	☀
21/10	-4	-2	767	☀☁

ДАТА

ИХ ДЕЛО – РЕЕСТР



• Комитет имущественных отношений отмечает своё 25-летие. Его специалисты вносят серьёзный вклад в развитие округа в части укрепления экономики, решения социальных задач и пополнения бюджета. На снимке председатель комитета Светлана Холмеева (четвёртая слева) со своими помощницами (слева направо) Мариной Шахтаровой, Юлией Золотовой, Еленой Тропиной и Натальей Зыковой.

Четверть века назад с принятием Закона «О собственности в СССР» в стране начались экономические преобразования. Была разграничена государственная собственность на собственность РФ, субъектов Федерации и муниципалитетов. Тогда-то при администрации Заводоуковского района и был создан комитет по управлению муниципальным имуществом.

В 2002 году комитет получил сегодняшнее название – комитет имущественных отношений администрации городского округа. От имени муниципального образования комитет распоряжается и управляет муниципальной собственностью и земельными участками, собственностью на которые не разграничена. Его специалисты передают земельные участки в различные виды пользования по договорам аренды и купли-продажи, занимаются отчуждением объектов в соответствии с законом о приватизации, регистрируют право собственности на объекты недвижимости, передают имущество в аренду и безвозмездное пользование...

– В последнее время с появлением в нашем округе офиса государственных и муниципальных услуг «Мои документы» работы у нас добавилось, – говорит председатель комитета имущественных отношений Светлана Холмеева. – Нам надо своевременно реагировать на запросы многофункционального центра и оперативно выдавать нужные документы. Кроме того, комитет курирует предоставление многодетным семьям земельных участков и оформляет на них необходимую техническую документацию.

Светлана Юрьевна отметила, что работники комитета не отказывают жителям городского округа в юридических консультациях, и это несмотря на то, что специальных часов при-

ёма в комитете имущественных отношений нет. Заводоуковцы часто приходят с просьбой предоставить земельный участок для строительства или оформить право на землю с ранее выстроенным жилым домом, за выписками из реестра муниципальной собственности при приватизации квартиры. Нередко комитет становится арбитром в спорах соседей из-за границ земельных участков и пытается разрешить их в досудебном порядке.

Вместе с председателем комитета Светланой Холмеевой эту работу выполняют четыре сотрудницы. Так, Юлия Золотова занимается договорами аренды земельных участков и купли-продажи, Елена Тропина – приватизацией муниципального имущества. Наталья Зыкова работает с нормативно-правовыми актами, которые принимает администрация городского округа, а Марина Шахтарова – с реестром муниципальной собственности. Два специалиста – инженеры единого расчётного центра Игорь Сироткин и Мария Игнатьева – работают, что называется, «в поле».

По словам Светланы Холмеевой, её непосредственные помощники – настоящие универсалы, ведь сегодня, чтобы, к примеру, поставить на кадастровый учёт объект недвижимости, нужно обладать и юридическими, и экономическими знаниями, быть одновременно и инженером, и картографом.

За четверть века комитет имущественных отношений зарегистрировал право собственности более чем на 15 тысяч объектов, изготовил технические документы на все газо- и электропроводы городского округа. Председатель комитета убеждена, что их структура – одна из самых важных артерий муниципалитета, отвечающая за ведение реестра государственной и муниципальной собственности.

Ольга МЯСНИКОВА

Фото автора

СВОЯ КОЛЕЯ

ОТ ТРАКТОРИСТА – ДО ПРОРАБА



• Прораб Алексей Кабицких ценит трудолюбие, опыт, мастерство своих подчинённых. Качество дороги будет зависеть от общего дела его, грейдера Владимира Ракова и машиниста асфальтоукладчика Андрея Назарова.

Алексей Кабицких считает, что когда работа в удовольствие, то никакие производственные издержки не повлияют на то, чтобы её сменить.

В ноябре он отметит свой рабочий юбилей – 20 лет в Заводоуковском дорожном хозяйстве. Предприятие за годы работы стало ему уже родным. Трудовую деятельность в ДРСУ молодой рабочий начал на тракторе Т-150. А специальность тракториста-машиниста Алексей получил в профтехучилище ещё в Казахстане. Переехав в Заводоуковск, он полгода по специальности отработал в «Загросе». Понимая, что образование никогда лишним не будет, Алексей ещё за рулём трактора решил учиться дальше. Заочно поступил в Тюменский строительный университет на факультет автомобильных дорог.

А потом как в песне: «Паренька приметили». Алексей Николаевич ещё учился в вузе, когда ему предложили должность мастера. Так пришлось строитель-

ную теорию совмещать с практической деятельностью.

Сегодня в дорожно-строительном управлении Алексей Кабицких работает прорабом, а это уже и ответственность другая, и обязанности.

Алексея Николаевича мы встретили на федеральной дороге Тюмень-Омск, где на отрезке со 128 по 141 километр дорожники Ялуторовского, Исетского, Упоровского районов и Заводоуковского городского округа сообща капитально ремонтируют полотно. Усилению дорожной «одежды» предшествовала фрезеровка старого асфальтобетонного покрытия. В среднем на 50 сантиметров дорога стала выше, чем раньше, за счёт слоёв щебня разных фракций асфальтобетона и щебёночно-мастичного асфальтобетона.

Разъездной характер работы с утра до поздней ночи, смена географических координат ремонтов и содержания дорожных объектов в районе и области нравятся Алексею Кабицких, иначе бы не работал он здесь и сейчас.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

ТРУДОЗАНЯТОСТЬ УЧАЩИХСЯ

Летом работал? Получи вознаграждение!

Школьные каникулы – прекрасная пора для учеников не только отдохнуть от уроков, но и возможность самостоятельно подзаработать.

При содействии Заводоуковского центра занятости населения получили первые трудовые навыки и почувствовали ответственность за порученное дело 926 подростков в возрасте от 14 до 18 лет, которые работали в 22 организациях округа, в том числе в 13-ти внебюджетных. Ребята под руководством наставников занимались благоустройством территории города и района, работали помощниками библиотекарей, социальными работниками, делопроизводителями, вожа-

тыми и организаторами культурно-массовых мероприятий в детских внешкольных учреждениях.

За 10 дней временного трудоустройства ребята заработали в среднем по 2 900 рублей. Кроме этого, материальная поддержка несовершеннолетних от центра занятости населения составила 977 рублей 50 копеек. Сегодня ребята могут получить всю сумму этой материальной поддержки в отделениях Сбербанка России, предъявив паспорт и сберегательную книжку. Письменного предварительного разрешения от службы опеки и попечительства не требуется.

Руслан ЗАМЯТИН,
директор центра занятости населения

ЖКХ

Со счётчиком – намного экономней!

Часть жителей городского округа (30%) уже получила квитанции за коммунальные услуги с применением повышающего коэффициента на холодное водоснабжение.

Это те заводоуковцы, кто до сих пор не установил у себя в домах и квартирах приборы учёта воды. Теперь ресурсоснабжающие организации округа ожидают многочисленных звонков и обращений от жильцов, поскольку те с 1 сентября обязаны уплатить за холодную воду на 40% больше.

По прогнозам комитета по жилищно-коммунальной политике, спрос на установку и опломбирование счётчиков возрастёт в два раза. Сразу скажем о предстоящих затратах: на счётчик уйдёт около 600 рублей и на установку прибора – от 1000 рублей.

Прибор учёта воды можно установить самостоятельно или воспользоваться услугами управляющей компании, ресурсоснабжающей организации либо другой специализированной организации. При этом следует знать, что опломбирование счётчика могут делать только ресурсоснабжающие организации округа. Если обратиться в другие фирмы, опломбирование будет признано незаконным.

Екатерина ДЕСЯТОВА,
председатель комитета по жилищно-коммунальной политике

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИГРЫ

ШКОЛЬНИКИ «ВЗЛОМАЛИ» САЙТ

Старшеклассники городского округа попробовали себя в роли специалистов по информационной безопасности. Они выявляли уязвимости в информационной системе, расшифровывали или зашифровывали информацию, усиливали защиту данных и «взламывали» сайты.

На прошлой неделе заводоуковские школьники впервые участвовали в командных играх-соревнованиях «Capture the flag» («Захвати флаг»). Соревнования по информационной безопасности были организованы в рамках IX форума-выставки «Инфотех-2016» в Тюмени.

Девять команд старшеклассников из городских, Бигилинской и Комсомольской школ (в каждой по пять человек) на протяжении пяти часов играли в одной компьютерной сети. Восемь команд собрались в школе № 2 в Заводоуковске, а одна находилась в Тюменском выставочном зале, где и проходил «Инфотех».

Организаторы подготовили школьникам около полусотни заданий на английском языке. Ответы («флаги») представляли или набор символов, или произвольные фразы. Игровые задания разработал третьекурсник Томского государственного университета факультета систем управления и радиоэлектроники Владислав Ретивых. На соревно-

ваниях он лично отслеживал ответы команд.

Получив логины и пароли к сайту, старшеклассники с головой окунулись в игру, решая одно задание за другим. Баллы в турнирной таблице стремительно росли у каждой команды. Десятиклассница Анастасия Фетисова из Бигилинской школы в числе первых самостоятельно выполнила задание по криптологии – расшифровала текст. Говорит, что разгадывать символы, буквы, цифры, коды и картинки – её конёк. Подобные задания она уже выполняла на дополнительных уроках информатики в школе.

– А для меня увлекательным стало искать уязвимости в системе, – делится одиннадцатиклассник второй городской школы Олег Иванов. – Я быстро понял, как это делать, хотя сначала казалось всё очень сложным. Эти соревнования для меня – полезный опыт, ведь я планирую стать программистом.

Игры завершились. Среди заводоуковских участников победила

команда второй городской школы «Филонщики», игравшая в Тюмени. Все участники получили именные дипломы и сертификаты, которые учтёт приёмная комиссия, если ребята решат поступать в профильные вузы. Победителям достался кубок, который, по словам организаторов игр в Заводоуковске,

станет переходящим, ведь соревнования по информационной безопасности в нашем округе теперь будут регулярными.

Для многих участников игры могут стать отправной точкой в выборе будущей профессии.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора



• Разработчики заданий игры «Захвати флаг» учитывали начальные знания школьников, которые только знакомятся с информационной безопасностью.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Более 2 300 человек участвовали в IX Всероссийской выставке-форуме «Инфотех 2016», который прошёл на этой неделе в Тюмени.

Представители двух десятков субъектов РФ, а также эксперты из Эстонии и Великобритании делились передовым опытом в сфере информатизации. Рядовые пользователи смогли оценить новые разработки, которые в недалёком прошлом были лишь идеями.

На несколько дней Западно-Сибирский инновационный центр превратился в средоточие прогрессивной мысли человечества. На выставке информационных технологий работало около полусотни стендов, где посетителям доходчиво объясняли, как, например, не выходя из дому, записаться на приём к доктору или определить ребёнка в дошкольное учреждение, оплатить налоги и штрафы ГИБДД.

Всё больше жителей Тюменской области после наступления пенсионного возраста продолжают трудиться.

Если за девять месяцев 2014 года с участием специалистов Тюменского центра занятости населения нашли работу 244 пенсионера, то за тот же период в 2015 году уже 460. С начала 2016-го в списке обратившихся – 915 человек «золотого» возраста. Из них 593 трудоустроены. При этом одни находят работу по специальности, другие – получают новую профессию. Для этого действуют программы переподготовки и получения дополнительного профессионального образования. Специалисты службы занятости учитывают все факторы – от транспортной доступности до состояния здоровья граждан и уверены, работа должна приносить максимум положительных эмоций.

Тюменская область переходит на электронный документооборот.

Освоить новые технологии предстоит строителям. Уже сегодня через сайт государственной услуг можно пройти два с половиной десятка разрешительных процедур – от разрешения на проведение строительных работ и оформления участка под застройку до ввода в эксплуатацию готового здания. Однако, как отметил заместитель главы регионального строительного ведомства Андрей Басов, далеко не все строительные компании стремятся освоить новые технологии. Тем не менее начиная с будущего года оформление документов в региональной строительной отрасли будет осуществляться исключительно в электронном виде.

Скорость доступа к бесплатной информационной сети TuumenFree будет зависеть от способа регистрации.

Напомним, система точек бесплатного доступа к сети Интернет TuumenFree появилась в области несколько лет назад. Сегодня этой услугой уже воспользовались более 450 тысяч жителей области. В основном точки доступа расположены в библиотеках и популярных местах отдыха. Как и прежде получить доступ к сети Интернет через систему TuumenFree можно двумя способами: через отправку смс или через идентификацию на портале госуслуг. Теперь скорость доступа к сети будет отличаться. Так, для зарегистрированных через смс пользователей она составит около 1 мбит/с, для зашедших через портал госуслуг – 8 мбит/с. Сокращение точек доступа на зимний период не планируется. Все точки, в том числе и уличные, продолжат работу в штатном режиме.